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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Panów Posłów Jarosława Krajewskiego oraz Waldemara Andzela nr 4824 
w sprawie podwyżek wynagrodzeń dla funkcjonariuszy i żołnierzy

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Panów Posłów 
Jarosława Krajewskiego oraz Waldemara Andzela w sprawie podwyżek wynagrodzeń dla 
funkcjonariuszy i żołnierzy, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.  

Uposażenia funkcjonariuszy służb w 2024 r. są ukształtowane przede wszystkim w oparciu 
o przepisy prawne następujących aktów prawnych: 

1) ustawa budżetowa na rok 2024 (Dz. U. poz. 122);
2) rozporządzenie Ministra Obrony Narodowej z dnia 31 maja 2024 r. zmieniające 

rozporządzenie w sprawie grup zaszeregowania stanowisk służbowych funkcjonariuszy 
Służby Kontrwywiadu Wojskowego i stawek uposażenia zasadniczego w tych grupach 
oraz wzrostu uposażenia zasadniczego z tytułu wysługi lat (Dz.U. poz. 832);

3) rozporządzenie Ministra Obrony Narodowej z dnia 31 maja 2024 r. zmieniające 
rozporządzenie w sprawie dodatków do uposażenia funkcjonariuszy Służby 
Kontrwywiadu Wojskowego (Dz.U. poz. 830).

W myśl przepisów ustawy budżetowej na rok 2024, średnioroczny wskaźnik wzrostu 
wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej został ustalony na poziomie 120%, co nie 
oznacza konieczności dokonania automatycznego wzrostu poszczególnych wynagrodzeń 
osobowych, a jedynie obliguje do adekwatnego przeliczenia limitu na te wynagrodzenia (lub - 
jak w przypadku funkcjonariuszy - limitu funduszu uposażeń). 

Podobnie, regulacje przywołanego rozporządzenia, dotyczącego grup zaszeregowania i stawek 
uposażenia w SKW, nie wprowadziły konieczności zwiększenia wysokości uposażenia każdego 
funkcjonariusza na jednakowym poziomie. Tabela grup zaszeregowania stanowisk służbowych 
funkcjonariuszy SKW i stawek uposażenia zasadniczego w tych grupach (stanowiąca załącznik 
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do ww. rozporządzenia) zawiera stosowne przedziały finansowe, w ramach których 
funkcjonariusze winni mieć ustalone uposażenia indywidualne. 

Służba Kontrwywiadu Wojskowego dokonała stosownej podwyżki uposażeń funkcjonariuszy 
w ramach wspomnianych stawek normatywnych, nie przekraczając limitu ustalonego w ustawie 
budżetowej. Wzrostem uposażeń, z wyrównaniem od 1 stycznia 2024 r., zostali objęci wszyscy 
funkcjonariusze SKW. Ponadto, nastąpiło zwiększenie dodatków dla poszczególnych stopni 
służbowych, które skutkowało podwyższeniem kwot pozostałych dodatków do uposażenia 
o charakterze stałym. 

W odniesieniu do żołnierzy zawodowych skierowanych do pełnienia służby w SKW, 
zastosowanie w zakresie podwyżek w 2024 r. miały przepisy rozporządzenia Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 16 lutego 2024 r. w sprawie stawek uposażenia zasadniczego żołnierzy 
zawodowych (Dz.U. poz. 222). W odróżnieniu od regulacji dotyczących funkcjonariuszy SKW, 
przepisy dotyczące żołnierzy są obligatoryjne dla całego resortu i wskazują konkretne stawki 
uposażenia zasadniczego należne poszczególnym grupom zaszeregowania. Stawki te zostały 
zastosowane w odniesieniu do uposażeń żołnierzy skierowanych do pełnienia służby w SKW - 
otrzymali oni stosowne podwyżki, z wyrównaniem do 1 stycznia 2024 r. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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